

紧邻江东启航实验学校和居民区 规划许可证已过期三年

“江南会”被指违法建筑且噪音扰民



图中右侧的白色建筑就是江东启航实验学校。记者 张明强 摄

□记者 张明强

近日，有市民向本报87777777新闻热线打来电话报料称，位于姚隘路和宁穿路之间的“江南会”是一幢违法建筑，和江东启航实验学校只有一墙之隔，平时KTV音响会发出震耳欲聋的噪音，白天影响学生上课，夜晚影响周边居民休息。昨前两日，本报记者到现场进行了探访，并通过有关部门了解到，“江南会”的一部分建筑规划属临时仓储用房，有效期至2013年1月30日，尚未进行过新的规划审批。江东区城管局信息宣传科一位杨姓科长表示，他们接到举报后，将会同江东“三改一拆办”进行调查，争取尽快给出答复。



“江南会”地理位置示意图 雷林燕 制图

市民报料：江南会所噪音扰民

据市民江先生等人称，他们是聚金家园小区的住户，该小区马路对面（宁穿路）有一家叫“江南会”的KTV，长期噪声扰民，已经严

重影响了小区居民的正常休息和身心健康。他们多次向相关部门反映此事，并建议调查该会所作为违法建筑为什么还能长期存在，但结果

都是该KTV依然我行我素。

为此，小区居民也阅读了相关法律规定，其中新版《娱乐场所管理条例》第七条就明确指出“学校、居民区周围禁止开办娱乐场所”，为何此KTV在私改房屋用途、违规扩大建筑面积和规划用途已过期的情况下，能成功办理工商营业执照、娱乐经营许可证等，长期违法经营，却无人管理呢？

乐场所”，为何此KTV在私改房屋用途、违规扩大建筑面积和规划用途已过期的情况下，能成功办理工商营业执照、娱乐经营许可证等，长期违法经营，却无人管理呢？

记者调查：KTV和学校只有一墙之隔

记者在现场看到，市民所说的这家“江南会”位于姚隘路和宁穿路之间，西面就是江东启航实验学校，只隔了一条6米宽的过道；南面和樱花社区、聚金家园只隔了一条宁穿路。

根据市民提供的建设规划许可证复印件，江南会所在区域应当由三部分组成：中间有房产证的两栋独立建筑、消防通道、临时仓储用房。但记者在在现场看到整栋建筑物连为一体，原消防通道、临时仓储用房

和主体建筑之间有明显接缝，几名工人正在粉刷外墙壁。据一名工人说，一楼正在装修，但KTV正常营业。随后，记者向江南会老板杜先生求证，听明采访意图后，杜老板没有回应便匆忙挂断了电话。

针对市民反映娱乐场所不得设在居民区和学校周围，记者查询得知，2016年修订版的《娱乐场所管理条例》第七条规定，娱乐场所不得设在居民楼、博物馆、图书馆和被核定为文物

保护单位的建筑物内；居民住宅区和学校、医院、机关周围。娱乐场所的边界噪声，应当符合国家规定的环境噪声标准。

北京大成（宁波）律师事务所的沈律师说：“虽然我省以前对KTV与居民区的距离规定不能少于50米，但新规定并没有做出硬性规定。所以，只要KTV噪音不扰民，即使一墙之隔，也可以成立。”

关于环境噪声容许范围，规定了夜间（22时至次日6时）噪声不得超

过30分贝，白天（6时至22时）不得超过40分贝。这种情况下，如果KTV声音密封性做得很好，没有达到噪音污染标准，是可以继续经营的。如果KTV没有做好隔音，噪音影响到了周边居民的休息，居民可以向文化主管部门投诉。由政府部门对KTV做出整改和罚款决定。”

可能是因为时间段的关系，从早上9点40分到11点20分，记者在现场逗留的近两个小时里，并没有听到从KTV传出噪音。

规划局：规划已过期 没有重新审批

在报料者提供的一份由宁波市规划局批准的“建设工程规划许可证”（浙规临建字第证0202001号）上，记者看到江南会临时仓储用房的建设单位为宁波市北仑区经济建设投资有限公司，建设规模

1640平方米，发证日期2011年1月30日，有效期两年。

据一名爆料人江先生称，这份“临时仓储用房规划许可证”是经过江南会老板杜先生篡改的，目前总建筑面积为8270平方米，除4500平方米为

有房产证的合法建筑外，其余3770平方米均为违法建筑。

根据江先生反映的情况，记者来到江东区规划局核实这份文件的真伪。该局法规监督科一位姓刘的工作人员从电脑中调出的原始资料显示，

文件内容和存档资料完全一致。但是，正如文件内容所说，“该建筑物（仓储用房）到2013年1月30日就到期了，但此后没有进行过重新审批，属违法建筑，应由城管来管理。”工作人员说。

城管局：接到举报后将进行调查

记者来到江东城管局了解情况。该局一名工作人员说，江南会属于东胜中队管辖范围，具体情况需找他们询问。东胜中队在江东雅戈尔体

育馆内办公，记者赶到时，东胜中队刘队长通过值班人员转告，此事由江东“三改一拆办”具体操作落实。在“三改一拆办”，一位姓周的工作人员再

次来到江东城管局宣传科。该科一位杨姓科长表示，他们并不了解此事，根据记者反映的情况，他们将同江东“三改一拆办”进行调查，争取尽快给出答复。

下月起可申领“计划生育奖金”？
计生办：纯属谣传！

□记者 吴震宁
通讯员 胡立琼

“独生子女证6月30日前必须申领或补办，否则影响父母政策享受？”“我就一个小孩，独生子女证找不到了，怎么办？”这两天，慈溪市胜山镇计生办接到不少市民类似来电咨询，这些问题几乎都是关于独生子女证的，甚至还提到从7月1日起就可以每人每年领960元的“城镇计划生育奖励扶助资金”。真有这么好的事？记者了解后得知，这纯属谣言。

朋友圈疯传 可领“城镇计生奖金”

该镇62岁的余阿姨称，最近她女儿的微信朋友圈里流传着这样一则消息：“亲友们注意了：如果你身边有男60岁以上、女50岁以上的退休人员，属于一个孩子的计划生育家庭，从7月1日起，可申请享受城镇计划生育奖励扶助资金，每人每年960元。都回家看一看有没有独生子女证，没有的赶紧补办。因为到6月30日止，这证可永远不办了，要退出历史舞台了。以后国家给这一代独生子女，还有老人不少政策，大伙相互转告。”余阿姨说，她不清楚消息是否属实，所以赶紧到该镇计生办来问问。

计生办工作人员一听这事，马上表示消息不实。“这两条消息一看就是假的，存在明显漏洞。不过，这消息传得确实快，最近这几天，每天都有10多位市民来咨询类似的事情。”

消息纯属子虚乌有

工作人员还解释说，去年12月27日新修改的《中华人民共和国人口与计划生育法》第二十七条规定，明确了计划生育问题，从今年1月1日起实行“老人老办法、新人新办法”的原则。现行的《浙江省人口与计划生育条例》（2016年版）第三十一条规定：在国家提倡一对夫妻生育一个子女期间，自愿终身只生育一个子女的夫妻，经申请，由生育管理所在地的乡（镇）人民政府或者街道办事处发给《独生子女父母光荣证》。

这条规定可以解释为，2016年1月1日前只生育一个孩子，且自愿终身只生一个子女的夫妻，可继续申请领取《独生子女父母光荣证》，这个不存在期限问题，自然不存在6月30日后不能申领的问题。

昨日记者也咨询了慈溪市卫生和计划生育局。有关负责人表示，对于流言中提及的“城镇计划生育奖励扶助资金”，压根就不存在。过去也发生过类似谣言，希望市民不要上当。